



Министерство образования  
Калининградской области



**Доклад на тему:**

**«Янтарный край- древнее сокровище  
в янтаре»**

**Подготовила:**

*Волкова К.*

студентка 41 дошк. группы

**Руководитель:**

*Каграманян М.С.*

преподаватель общеобразовательных дисциплин

кафедры дошкольной и специальной педагогики



Калининград (Кенигсберг) - столица одноименного региона принимает множество гостей, которые посещают его старинные архитектурные ансамбли и храмы, музеи и парки. Город с многовековой историей, расположенный в центре Европы, находящийся на пересечении географических и исторических путей между западом и востоком, прекрасен в любое время года. Послевоенная история города неразрывно связана с его прошлым. Недавно город отметил свое 750-летие. За это время он неоднократно становился центром общеевропейских событий, не раз вовлекался в перепетии российской истории.

Необычна история нашего края. Она не похожа на историю ни одной из областей России. Имеющие многовековую историю, они хранят на своей земле следы древней старины. Жители нашего края, особенно молодые калининградцы, встречаясь со старинной городской архитектурой, необычными памятниками, другими свидетельствами материальной культуры этого края, чувствуют своеобычность его истории. Ведь Калининградская область возникла на развалинах той части бывшей Восточной Пруссии, которая в результате победы Советского Союза над фашистской Германией передана нашей стране. Таково было решение Потсдамской конференции стран-победительниц в 1945 году. Затем решением советского правительства здесь была образована новая область РСФСР, и сюда стали приезжать переселенцы -- владимирцы и воронежцы, костромичи и калужане, жители других областей. На израненной войной земле снова зарождалась жизнь.

Сурово встречали переселенцев новые места - кругом руины, особенно в городах. Казалось бы, не хватит силы, чтобы вдохнуть жизнь в этот разоренный войной край. Но она нашлась, потому что было огромное желание действовать. Послевоенные неудобства и лишения воспринимались как неизбежные и временные, а великая победа над фашизмом и сознание сопричастности к ней рождали пылкую и незыблемую надежду на добрые перемены. И надежды первых калининградцев во многом сбылись. Теперь это

край с развитой промышленностью, обширной транспортной сетью, научными учреждениями.

Калининградская область - самый западный регион Российской Федерации - полностью отделена от России сухопутными границами иностранных государств и международными морскими водами. На севере и востоке она граничит с Литвой, на юге её соседкой является Польша, на западе область ограничивает 140-километровое побережье Балтики. Область - самый маленький субъект Российской Федерации, с территорией - 15,1 тыс. кв. км и максимальной протяженностью с востока на запад 195 км, с севера на юг 110 км. Дата рождения Калининградской области 6 апреля 1946 года. В ней проживает более 930 тысяч человек, 80 % населения живёт в городах. В Калининграде (бывший Кёнигсберг) - 427,2 тысячи.

В области действует режим особой экономической зоны, установлен льготный режим инвестиций и предпринимательской деятельности, в том числе внешнеэкономической, действует льготный налоговый режим. Это активно привлекает деловых людей к сотрудничеству в сфере туризма. Регион становится экспериментальным центром, где моделируются обновлённая структура экономики и осуществляются самые различные инвестиционные программы.

Калининградская область - край совершенно особой исторической судьбы. Странной и причудливой, с которой связаны судьбы великих философов и талантливых поэтов, политических гениев и злодеев, мастеров и мореплавателей.

Судьба Восточной Пруссии наложила свой отпечаток на состав культовых сооружений. Здесь существовали протестантские и католические, иудаистские и баптистские, реформаторские и православные храмы. История многих из них связана с именами выдающихся деятелей. Символы Восточной Пруссии - орденские замки - будут сопровождать Вас во время обзорных экскурсий по области.

Не случайно область называют янтарным краем. По богатству залежей солнечного камня Калининградской области нет равных в мире. Здесь сосредоточено более 90 % его мировых запасов. Гордостью калининградцев является единственный в России Музей янтаря, где собрана уникальная коллекция "золота Балтики".

В Калининграде есть свой драматический театр, Музей Мирового океана, расположенный на бывшем научно - исследовательском судне "Витязь", Художественная галерея, Галерея Дома Художников, Театр кукол, концертные залы, кинотеатры, Дворцы и Дома культуры, органнй зал, зоопарк, библиотеки, стадионы, спортивные комплексы, теннисные корты, кафе, рестораны, дискотеки, казино, бильярд- клубы, боулинг-клуб.

Центром духовной и религиозной жизни Кёнигсберга на протяжении многих веков являлся Кафедральный собор. Храм был заложен в 1297 году и в 1989 включён в список памятников мировой культуры ЮНЕСКО. У его стены захоронен знаменитый философ Иммануил Кант. В своём сочинении "К вечному миру" Кант предсказал особое будущее нашему краю - это создание уникальной модели культурного события и экономического сотрудничества в контексте общеевропейской интеграции, немислимой без России.

Курортная зона на сотню километров простирается по берегу калининградского побережья, гостеприимно раскрывая двери своих сказочных городов и поселков. Самые известные из них - Светлогорск, Зеленоградск, Отрадное, Пионерский, Янтарный, национальный парк "Куршская коса".

Уже долгое время на этой земле идет мирная жизнь самой западной области России. Здесь растет уже четвертое поколение юношей и девушек, для которых эта земля - отчий дом. Им предстоит обогащать и украшать ее своим трудом, продолжая дело, начатое прежними поколениями калининградцев.

